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Culturele infrastructuur met bovenlokaal belang  -  Initiatieven

Vlaanderen investeert en beheert de eigen culturele accommodaties van de Vlaamse 
Gemeenschap. Daarnaast verleent de Vlaamse overheid ook investeringssubsidies voor 
grote (stedelijke) en sectorale accommodaties in de sectoren jeugd en cultuur. De basis 
hiervoor is het besluit voor het verlenen van investeringssubsidies voor culturele 
infrastructuur met bovenlokaal belang. Het besluit bepaalt de prioriteiten voor 2012-
2016. 

In de beleidsbrief Cultuur 2015-2016 kondigde de minister aan werk te willen maken van 
een gecoördineerd infrastructuurbeleid, vertrekkende van een helikoptervisie. Bovendien 
gaf de minister ook aan dat de inventaris van culturele infrastructuur de basis zou 
vormen voor het vastleggen van de sectorale beleidsprioriteiten voor de periode 2017-
2021.

In het ondernemingsplan van het departement Cultuur, Jeugd, Sport en Media (CJSM) 
lezen we dat het behoefteonderzoek culturele infrastructuur eind 2015 opgeleverd zou 
zijn en in januari 2016 aan de minister voorgesteld werd. 

1. Kan de minister het behoefteonderzoek overmaken? Welke conclusies trekt de 
minister uit het behoefteonderzoek? Welke behoeften zijn het meest precair? 

2. Hoever staat de minister met de uitwerking van het gecoördineerde 
infrastructuurbeleid? 

3. Hoever staat de minister met het bepalen van de nieuwe beleidsprioriteiten voor de 
periode 2017-2021? In hoeverre overweegt de minister om beleidsprioriteiten te 
verschuiven of nieuwe prioriteiten te leggen? 

4. Wat is de concrete stand van zaken m.b.t. de audit preventief onderhoud?

5. Welke stappen heeft de minister ondernomen in het kader van de opmaak van het 
strategisch plan toegankelijke infrastructuur? 



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 327 van 19 september 2016
van MANUELA VAN WERDE

1. Voor de behoeftenstudie werd in het najaar van 2015 een onderzoeker aangesteld, 
die de opdracht in samenspraak met collega’s van de Stafdienst informatie en 
Kennismanagement, met de Secretaris-Generaal en met de verschillende betrokken 
afdelingen verder afbakende, vertaalde in een plan van aanpak en uitvoerde. 
In de studie werden volgende infrastructuren opgenomen:
 infrastructuren waarin een organisatie is gehuisvest die via het Kunstendecreet of 

het Cultureel-erfgoeddecreet een meerjarige werkingssubsidie ontvangt; 
 infrastructuren die voor constructie of renovatie werden/worden gesubsidieerd 

met middelen van het Fonds voor Culturele Infrastructuur; 
 infrastructuren in eigendom of langdurige beschikkingsmacht van de Vlaamse 

overheid. 
De studie beperkte zich tot de organisaties die zetelen binnen het Nederlands 
taalgebied en in het tweetalige gebied Brussel-Hoofdstad. De studie omvatte geen 
bevraging van de sector, maar werd gebaseerd op interne bronnen. Conclusies uit 
bestaande studies werden samengelegd met een analyse van interne documenten 
(bv. informatie uit subsidieaanvragen). Gesprekken met medewerkers van de 
betrokken afdelingen leverden aanvullende informatie. In bijlage vindt u het volledige 
rapport met de conclusies.

Uit het onderzoek zijn volgende behoeften naar voor gekomen:
- meer investeren in infrastructuur om de achterstallige investeringen te 

compenseren;
- de hoge exploitatiekost legt een grote druk op de organisaties;
- meerjarenplannen uitwerken voor de exploitatie van de infrastructuur;
- nood aan expertise binnen de instellingen en een specifieke inzet van personeel;
- duidelijke prioriteiten afbakenen voor de investeringen;
- de spreiding binnen de regio’s is onvoldoende;
- duidelijke kwaliteitsstandaarden en normen formuleren met betrekking tot 

toegankelijkheid en duurzaamheid;
- gelijkschakelen van de beheersovereenkomsten voor gebruik van infrastructuur 

van de Vlaamse overheid.

2. Een eerste oefening die thans wordt onderzocht is de Brusselse infrastructuur. Op dit 
ogenblik worden door de administratie nog gegevens verzameld betreffende het eigen 
culturele patrimonium en de gesubsidieerde instellingen in Brussel. De opvraging van 
deze data is lopende. Het is nog te vroeg om tot definitieve keuzes te komen. 

3. Het is nog steeds mijn bedoeling om in 2017 de prioriteiten sectorale subsidies te 
bepalen en binnen deze subsidies het energiezuiniger maken van infrastructuur en 
uitrusting  overeenkomstig de resolutie van 9 december 2015 mee te nemen.

4. De audit preventief onderhoud zal starten op het einde van 2016. Resultaten zullen in 
het najaar 2017 beschikbaar zijn.

5. In 2016 ging ik in overleg met het agentschap Toegankelijk Vlaanderen over de 
ondersteuning voor de opmaak van een strategisch plan toegankelijke 
cultuurinfrastructuur. Dit resulteerde in een samenwerkingsovereenkomst.



Toekomstige bouwprojecten van de Vlaamse overheid en gesubsidieerde 
infrastructuurprojecten zullen standaard gekoppeld worden aan een 
toegankelijkheidsadvies met controle gedurende het hele bouwproces.

BIJLAGE

Rapport: Een verkennend onderzoek naar de kenmerken, noden en uitdagingen van 
bovenlokale cultuurinfrastructuren in Vlaanderen en Brussel


